



Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!
Сердечно поздравляю Вас.
преподавателей университета,
всех сотрудников и студентов с Новым
2016 годом.
Сегодня наш университет занимает
достойное место в системе высшего
образования страны и успешно решает
поставленные государством задачи по
подготовке квалифицированных специалистов для
аграрно-промышленного комплекса.
Это стало возможным благодаря
высокому профессионализму преподавателей
и сотрудников, творческому подходу всего
нашего коллектива и прохождении дальнейшего
развития отечественной науки и
образования, обогащущих
интеллектуального и духовного потенциала
родной Беларусь. Выпускники достойно
представляют лицу нашего общества.
Вместе нам по силам решать самые
сложные задачи, осуществлять самые
сложные замыслы на благо страны и
родной «Ля-ма-матери». Для
коллектива нашего университета присущи
антимизмы и желание тружиться.
Пусть наступающий год принесет
Вам удачу, станет годом успешного
внедрения в жизнь Ваших планов,
придаст новых сил для вдохновенного
научного поиска и плодотворного труда.

С уважением, ректор университета
В. К. Голенишев

В. К. Голенишев

Стажировка в Москве

В октябре 2015 года преподаватели кафедр фитопатологии и химической защиты растений (М. А. Калясень), энтомологии и биологической защиты растений (Е. Г. Сапалева), общего земледелия (Т. П. Брукиш) прошли повышение квалификации в федеральном государственном бюджетном учреждении «Всероссийский центр карантина растений» (ФГУ «ВНИИКР»).

В 1979 году был организован всесоюзный научно-исследовательский институт карантина растений (ВНИИКР), основной задачей которого являлась разработка теоретических основ и методов борьбы с карантинными вредителями, возбудителями болезней сельскохозяйственных растений и сорняками. В 1995 году на базе института создали Учебно-методический центр по повышению квалификации специалистов карантинной службы. В 2005 году ФГУ «ВНИИКР» объединил в себе институт и Центральную лабораторию, расширив тем самым свои функции: проведение экспертиз растительной продукции, обследование сельскохозяйственных угодий, складских помещений и предприятий, хранящих и перерабатывающих подкарантинную продукцию, обеззараживание посадочного материала и складов против различных вредителей, изготовление феромонных ловушек и внедрение их в производство, проведение курсовых занятий по повышению квалификации кадров, участие специалистов в нормотворческой деятельности.



Прохождение стажировки в ВНИИКР позволило преподавателям Гродненского государственного аграрного университета ознакомиться с работой энтомологической, микологической, бактериологической, вирусологической, гельминтологической и гербалогической лабораторий. Наряду с научными исследованиями, большое значение в центре имеет работа по экспертизе и лабораторным анализам на выявление карантинных вредных организмов, которыми занимается отдел диагностики. Появление и внедрение в практику работы новых методов лабораторного анализа позволило вывести диагностику на более высокий качественный уровень. Традиционно в карантинных лабораториях при работе с энтомологическими объектами, нематодами, грибами и сорными растениями применялись методы, основанные на изучении морфологических и анатомических признаков с применением техники микроскопирования.

В настоящее время специалистами ВНИИКР используются около 40 методов выявления и идентификации вредных организмов. Наряду с классическими методами с применением влажных камер, питательных и селективных сред, биохимических тестов, флотации, центрифугирования, тестов на растениях-индикаторах широко используются серологические и молекулярные методы, которые являются основой всех международных диагностических протоколов. Все лаборатории оснащены современными оптическими



Газета учреждения образования
«Гродненский государственный
аграрный университет».
Основана в сентябре 2002 года.

www.ggau.by

выходит один раз в месяц

Премия имени А. И. Дубко

По решению областного исполнительного комитета на Гродненщине с 1995 года за высокие достижения в области культуры и искусства одаренным представителям молодежи присуждается особенная премия, которая с 2001 года носит имя бывшего губернатора г. Гродно А. И. Дубко.

Кандидатуры стипендиатов отбираются специально созданной комиссией на конкурсной основе. Представители молодежи, ставшие победителями олимпиад, творческих конкурсов, спортивных соревнований, а также активисты общественного движения имеют реальную возможность стать обладателями этой престижной награды.

С момента создания фонда поддержки талантливой молодежи в конкурсе участвовали только школьники, а с 2001 года поощряются и студенты вузов. 2015 год не стал исключением. 27 ноября на базе Гродненского колледжа искусств состоялась торжественная церемония награждения лауреатов.

В этом году данной премии удостоены 20 учащихся школ и гимназий, 9 учащихся учреждений профессионально-технического и среднего специального образования и 10 студентов вузов.

С приветственным словом выступил председатель Гродненского областного Совета депутатов И. Г. Жук. Пожелав победителям дальнейших успехов и творческих свершений, он еще раз напомнил, что эта высокая награда

присуждается самим талантливым и самым одаренным представителям молодежи. Это огромная честь для них и в то же время большая ответственность. Особая благодарность и теплые слова были адресованы родителям и, конечно, преподавателям. Благодаря их поддержке, помощи и пониманию стипендиаты добились таких успехов.

С напутствием и словами благодарности выступила Эмма Дубко. Она поздравила молодежь с высокими достижениями и высказала надежду, что каждый из награжденных с радостью будет закреплять свой успех и добиваться новых результатов.

От Гродненского государственного аграрного университета высокой награды были удостоены представители трех факультетов: студентка факультета бухгалтерского учета Мария Самущик, студентка факультета защиты растений Анастасия Пузина и студент экономического факультета Вадим Вергинский.

Нельзя не отметить, что эта награда имеет для студентов аграрного университета особое значение – А. И. Дубко окончил Гродненский сельскохозяйственный институт. Мы всегда будем помнить знаменитого выпускника, а также стараться достойно продолжать его дело. Надеемся, что премия имени А. И. Дубко станет важным этапом для новых творческих побед и свершений.

Мария Самущик,
студентка ФБУ



приборами, что позволяет на высоком уровне проводить изучение морфологических особенностей, измерение различных параметров и фотографирование выявленных насекомых, нематод, грибов, бактерий и сорных растений, а также фотодокументировать результаты экспертизы. Стремительно развивается диагностика на основе молекулярных методов. Накоплен богатый опыт в теории и практике полимеразной цепной реакции (ПЦР). В составе отдела диагностики создана лаборатория, основными функциями которой являются разработка и оптимизация молекулярных методов, подтверждение идентификации, выполненной другими методами, проверка качества тест-систем.

В центре имеются также отделы лесного карантина, обеззараживания подкарантинной продукции, учебно-методический и библиотечно-музейный отделы, лаборатория оценки качества и безопасности зерна и продуктов его переработки. В ходе стажировки Гродненская делегация посетила энтомологический музей, в базе которого собрана карантинная и вредная фауна фитофагов; гербологический музей,

существующий благодаря поддержке Е. М. Волковой и содержащий как семенной фонд сорных растений, так и гербарный материал. Особый интерес вызвало посещение бактериологической лаборатории, где создана база бактерий – возбудителей болезней сельскохозяйственных культур.

Одним из важнейших вопросов научного исследования в области карантина растений следует считать всестороннее изучение перечня экономически опасных вредителей, болезней и сорняков зарубежных стран, имеющих карантинное значение для РФ и стран таможенного союза.

В целом стажировка в научном центре для преподавателей специальных кафедр оказалась очень полезной и познавательной. Представителями УО «ГГАУ» были наложены научные связи с ведущими специалистами института по карантину растений, что дает перспективу на дальнейшее сотрудничество.

Е. Г. Сапалева, старший преподаватель кафедры энтомологии и биологической защиты растений
М. А. Калясень, заведующая кафедрой фитопатологии и химической защиты растений
Т. П. Брукиш, доцент кафедры общего земледелия



ШКОЛА БУДУЩИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ: МОЛОДЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ, ПЕРСПЕКТИВНЫЕ

Школа будущего руководителя при Гродненском областном исполнительном комитете распахнула двери для новых слушателей. Ими стали сорок лучших студентов из трех Гродненских вузов. После строгого отбора самых успешных и активных ребят отправили на прохождение тестирования в областном институте развития образования и последующее собеседование в облисполкоме. Так 12 лучших студентов Гродненского государственного аграрного университета оказались в зале приема делегаций облисполкома, где в торжественной обстановке прошло открытие «Школы будущего руководителя».

– В стране придается большое значение работе с кадрами, особенно подготовке руководителей. Формируется кадровый резерв. Отрадно, что он пополняется, в том числе, молодыми людьми. Как показывает практика, не всегда молодо – зелено. Например, председателю Щучинского райисполкома С. В. Ложечнику немногим

больше тридцати, а он уже руководит районом. Одним словом, все в ваших руках, – отметил председатель областного Совета депутатов И. Г. Жук.

Организаторы школы пригласили поделиться опытом с молодежью руководителей, известных не только на Гродненщине, но и во всей стране. Ректор УО «ГГАУ», председатель Гродненской областной организации РОО «Белая Русь» В. К. Песстис посоветовал студентам начинать строить карьеру с первого курса. Для того чтобы стать руководителем, нужно не только хорошо учиться, но и активно участвовать в общественной жизни, воспитывать в себе организатора. Витольд Казимирович привел в пример заслуги Андрея Воронецкого, который, будучи учителем по образованию, блестяще руководил хозяйством, а главное – умел организовать и сплотить коллектив. Сегодня сельскохозяйственный производственный кооператив в Берестовицком районе носит его имя. К слову, в этом СПК

начинал свою карьеру и ректор нашего университета.

Первое занятие у студентов-слушателей Школы будущего руководителя было выездным. Ребята смогли побывать в здании Парламента и в Музее современной белорусской государственности. Поездка была очень интересной и оставила множество впечатлений. В дальнейшем встречи планируют проводить как в аудиториях, так и на предприятиях, в учреждениях, организациях. Как отметили организаторы школы, в основном обучение ориентировано на практику.

По словам заместителя начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома И. Б. Степаненко, впервые Школа будущего руководителя открыла двери в 2007 году. Сегодня более десятка выпускников первого набора занимают руководящие должности. В руководящем аппарате области около четырех тысяч молодых людей до 31 года. Экономика и социальная сфера нуждаются в прогрессивной, активной и инициативной молодежи, и это открывает широкую дорогу перед слушателями.

Работа и учеба в данной Школе имеют огромное значение для студентов Гродненского государственного аграрного университета, о чем они с удовольствием и рассказывают:

Евгений Своробович (4 курс АФ):

– Это новый формат и этап становле-



ния нас как личностей, как потенциальных руководителей в целом. Возможность показать себя со всех сторон. В какой-то степени это подготовка к взрослой жизни, ведь не за горами окончание нашей родной *alma mater*. Для меня – это связь и общение напрямую с людьми, работа в команде, возможность достичь успеха. Я надеюсь, что в будущем это будет хорошей зацепкой и мотивацией для получения достойной работы.

Артем Богданов (4 курс ФЗР):

– Поездка в Минск от Школы будущего руководителя состоялась. Мы останавливались в Парламенте, где нам провели экскурсию по музею и овальному кабинету, дали возможность пообщаться с депутатами. В Музее современной белорусской государственности мы прослушали краткий экскурс по отраслям занятости Республики, по органам

управления, узнали, с какими странами сотрудничает Беларусь.

Надежда Козел (4 курс ФБУ):

– На мой взгляд, главным условием карьерного роста является желание и умение работать, а Школа будущего руководителя дает хороший толчок к будущему развитию. Это новая атмосфера, множество приятных знакомств, яркие эмоции и, конечно, бесценный опыт.

Евгений Своробович, студент 4 курса АФ



Продолжая традиции

На базе Минской духовной семинарии в аг. Жировичи ежегодно проводятся семинары студентов высших учебных заведений Беларуси. Проведение таких семинаров стало традицией: студенты вузов всей страны съезжаются на форум, чтобы поделиться своими мыслями по той или иной проблеме, поспорить и просто завязать новые и интересные знакомства.

Организаторы выносят на обсуждение самые актуальные и важные вопросы современности. Однако, такие мероприятия – это не просто выступления студентов с докладами, это и познавательные беседы с представителями духовенства и учащимися семинарии.

Этот год не стал исключением. Форум 2015 года носит название «Путь Православия на Белой Руси: к 1000-летию преставления святого князя Владимира». Тема эта очень актуальна и злободневна на сегодняшний день. Крещение Руси является значимым событием в жизни всех восточнославянских народов. Под влиянием христианства происходили изменения в первую очередь в духовно-нравственной сфере человека, приобщение его к культурному наследию. Поэтому сегодня очень важна позиция молодежи по этому вопросу, как самого передового отряда нашего общества.

По традиции работу семинара открыл ректор Минской духовной семинарии архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий, который озвучил приветственный адрес Митрополита Минского и Заславского Павла, Патриаршего Экзарха всея Беларуси. Далее с приветственными словами в адрес участников форума обращались как представители духовенства, так и преподаватели, приехавшие поддержать своих студентов.

Работа семинара проходила в течение 2-х дней. Доклады участников заслушивались в 6 секциях согласно тематике. На обсуждение выносились вопросы, не оставившие равнодушными никого из присутствующих: христианство в истори-

ческих судьбах восточнославянского мира, христианская семья, воспитание и образование, геополитические проблемы и т.д.

Студенты задавали вопросы, участвовали в спорах и дискуссиях. Почти каждое выступление вызывало живой интерес аудитории, сопровождалось горячими дискуссиями и спорами.

По окончании работы секций студентами семинарии была проведена экскурсия по церковно-археологическому музею МинДС. Позже всех участников форума ожидал вечер знакомств, где представители различных вузов Беларуси, а также сами учащиеся семинарии в дружественной и непринужденной обстановке имели возможность пообщаться между собой. Была организована и проведена увлекательная экскурсия по территории Жировичского монастыря, в ходе которой все желающие смогли ознакомиться с историей явления иконы Божией Матери и сполна окунуться в духовную атмосферу, царящую вокруг.

Следует отметить, что семинар в Жировичах завоевывает все большую популярность среди студентов. Количество его участников с каждым годом растет. В этом году в Межвузовском семинаре приняли участие более 130 человек, представивших 36 высших учебных заведений Беларуси. На заключительном этапе работы состоялось подведение итогов и вручение дипломов всем участникам. По итогам работы организаторы форума планируют издание сборника тезисов.

Не остались в стороне и студенты УО «ГГАУ». Наш университет в этом году представляли Мария Самущик (4 курс ФБУ), Татьяна Драгун (3 курс БТФ) и Виктория Качкарик (5 курс ФЗР).

В заключение хочется отметить, что участие в семинарах данного формата приносит массу положительных и незабываемых эмоций, много новых знакомств и желание посетить Жировичи снова.

Мария Самущик, студентка ФБУ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



1 декабря в конференц-зале УО «ГГАУ» прошла встреча студентов с католическим священником Андреем Гродненского храма Пресвятого Искупителя на тему «Потерянное детство». Ксендз вел беседу об агрессивном информационном воздействии на подростков (демонических компьютерных играх, мультфильмах, книгах о культе зла и магии). Результатом такого воздействия являются депрессии, зависимости, безынициативность. Для просмотра был предложен фильм про молодую девушку Кьяру Бадано, объявленную блаженной в 2010 году в Риме.

10 декабря в Министерстве образования Республики Беларусь прошло подведение итогов Республиканского фестиваля «F-ART.BY». В конкурсе видео-альтернатва «Творчество как диалог мира» работа студента экономического факультета М. Мартынова получила диплом второй степени, а в конкурсе видеointerview «20 первых: поколение успешных» работа инженера-программиста отдела информационных технологий П. В. Денисова – диплом третьей степени.

24 ноября в УО «ГГАУ» состоялось подведение итогов конкурса сочинений «За что я люблю деревню». В конкурсе приняли участие 24 учащихся из 17 учреждений образования Гродненского района. Организаторами конкурса выступили РОО «Белая Русь», женская организация «Надежда» и районный комитет профсоюзов работников агропромышленного комплекса. Организаторы мероприятия наградили учеников и учителей, курировавших подготовку, грамотами и памятными подарками.

В международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы биотехнологии в АПК», прошедшей 26–27 ноября в г. Минске и организованной РУП «НПЦ НАН Беларуси по животноводству» и РУП «Институт экспериментальной ветеринарии им. С. Н. Вышелесского», приняли участие сотрудники и аспиранты УО «ГГАУ»: доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. А. Кузнецова, докторант из Ирака А. О. Хуссейн и аспирантка А. Левшенюк.

По материалам сайта www.ggaub.by





Наша Настя - "Студент года online"

26 ноября в Молодежном центре «Гродно» состоялся областной этап республиканского конкурса «Студент года–2015». На звание «Студент года» в Гродненской области претендовали представители трех вузов – Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, Гродненского государственного медицинского и Гродненского государственного аграрного университетов.

Своими впечатлениями поделилась студентка З курса экономического факультета Анастасия Адаменя, представившая наш университет на конкурсе. Анастасия по результатам онлайн-голосования в

группе «Молодежь Гродненщины» социальной сети «Вконтакте» одержала победу в номинации и получила звание «Студент года–2015. Online».

– **Настя, какие впечатления остались после конкурсного выступления?**

– Конкурс, конечно, понравился. Он дал мне возможность представить себя и свой любимый университет на областном уровне. После него остались яркие впечатления. Меня до сих пор охватывает легкое волнение, когда вспоминаю некоторые моменты выступления. Все участницы поддерживали друг друга, именно поэтому за кулисами стояла теплая дружеская атмосфера, от чего

выступать было чуток легче.

– **Все конкурсантки еще до начала конкурса сняли видеоролики о себе и своей студенческой жизни, за которые по итогам голосования присуждалась номинация «Студент года–2015. Online». Была ли для тебя неожиданной победа в данной номинации?**

– Победа в этой номинации оказалась неожиданной. Если честно, то очень хотелось выиграть именно в данном конкурсе. Мы ставили задачу сделать видео позитивным и раскрыть все интересные моменты в жизни студента. А благодаря моему хорошему другу и, по совместительству, талантливому оператору Максиму Мартынову, видео получилось именно таким. И зрители оценили его по достоинству.

– **Номинанты должны были представить себя, продемонстрировать ораторский талант, умение убеждать, творческие способности. А какой конкурс для тебя оказался самым тяжелым?**

– Конкурс ораторского мастерства. Мы не только должны были рассказать о своей будущей профессии, но доказать ее значимость и ценность для всего общества. При подготовке мне хотелось, чтобы рассказ получился интересным и был представлен в оригинальной форме. Я надеюсь, что у меня это получилось.

– **Мне известно, что ты не представляешь свою жизнь без танцев. Ты очень ярко продемонстрировала это в своем творческом номере. Как давно ты занимаешься танцами?**

– Моя жизнь наполнена танцами. Танцы – это моя стихия. Танцуя я с пяти лет. У меня было много побед и много поражений. Я не собираюсь останавливаться на достигнутом. Моя особая гордость – создание танцевального коллектива «SunRise», где я являюсь одним из художественных руководителей. Конечно, мы еще очень молоды и только начинаем свою дорогу к известности, но я верю, что усердный труд и любовь к танцам приведут нас к достижению поставленных целей.



– В областном этапе конкурса участники должны были представить общественно значимые проекты, организаторами и участниками которых они стали в 2015 году. Какой проект представляла ты?

– Проект «Квестомания в Аграрном». Многие студенты уже успели поучаствовать в этом ярком и интересном мероприятии. На презентации проекта я даже успела задать несколько квестов членам жюри, которые они с интересом разгадали.

– **Настя, скажи, какие слова у тебя ассоциируются с конкурсом «Студент года»?**

– Поддержка, дружба и творчество. При подготовке и на самом выступлении было очень приятно ощущать поддержку друзей из любимого университета. Хотелось бы выразить огромную благодарность администрации университета, деканату экономического факультета, секретарю БРСМ университета Е. И. Левшику и председателю профкома студентов С. Н. Чухнову за оказанную помощь при подготовке к конкурсу.

– **Настя, мы поздравляем тебя! Успехов тебе, творческих побед и новых достижений!**

Анна Ковалева, председатель Совета студенческого самоуправления



Дорога на Чехию

Каждый целеустремленный, неординарный, активный и позитивно мыслящий студент Гродненского государственного аграрного университета стремится к открытиям, мечтает о путешествиях, крутых эмоциях и новых знакомствах. Для тех, кто не привык сидеть на месте, кто готов получать море положительных эмоций, для тех, чья душа собирает и хранит воспоминания, согревающие душу в самую холодную зиму, профсоюзом студентов УО «ГГАУ» был организован экскурсионный тур по Чехии – стране контрастов, которая не может не поражать своей архитектурой и атмосферой.

Зимний тур включал в себя пешеходную экскурсию по Праге, посещение знаменитейшего пивоваренного завода Крушовице и экскурсию по Карловым Варам.

Итак, обо всем по порядку...

Путешествие началось 10 декабря с посадки в комфортабельный автобус, который, к тому же, обслуживал веселый и

доброжелательный экипаж водителей, потакавших любым капризам взволнованной молодежи. К слову, компания собралась отличная. Насладиться Чехией отправились студенты всех факультетов различных курсов, начиная с первого и заканчивая выпускным.

Утром 11 декабря студенты-путешественники уже вовсю наслаждались красотами Праги вместе с экскурсоводом, который разъяснял любопытным ребятам, что к чему. Город невероятной красоты, живой, наполненный раем туристов. Гродненцы посетили знаменитый Карлов мост, на котором загадали самые заветные желания, собор Святого Вита, погуляли по Вацлавской и Староместской площади, покатались в чешском метро, попробовали знаменитые и необычайно вкусные колено и традо.

На утро после ночи, проведенной в отеле, зарядив телефоны и фотоаппараты, взяв с собой отличное настроение и заряд

бодрости, студенты поехали в Крушовице – один из самых старых пивоваренных заводов в Чехии, основанный в 1517 году. На заводе туристов посвятили во все таинства приготовления знаменитого чешского пива, одного из самых лучших в мире, и подарили памятные сувениры.

Следующая остановка была среди красот Карловых Вар. Это невероятно уютный курортный город, так мило украшенный в преддверии новогодних праздников огоньками и прочими рождественскими атрибутами. Больше всего гродненцев поразили Карловарские источники, температура воды которых колеблется от 30 до 72 градусов. Попробовав знаменитые карловарские вафли, выпив целебную воду из источников и сделав сотни фотографий, уставшие и счастливые студенты попрощались с гостеприимной Чехией, ее красотами и взяли курс на Krakow, где провели еще один день. Кто-то из ребят посетил невероятный Krakowский аквапарк, а кто-то посвятил этот день шопингу в Krakowской галерее.

На этом путешествие закончилось. Уставшие, счастливые, с новыми сувенирами и многочисленными покупками, воспоминаниями и эмоциями, путешественники вернулись на Родину. А про Чехию можно рассказывать бесконечно. Поэтому лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать!

Екатерина Бубен,
студентка 3 курса ИТФ



Берись! Реализуй! Созирай! Мечтай!

С 9 по 12 декабря в Минске в формате образовательного семинара прошел первый Республиканский студенческий форум «Берись! Реализуй! Созирай! Мечтай!», который был призван сплотить и укрепить, прежде всего, актив ОО «БРСМ», работающий в учреждениях высшего образования.

Аграрный университет на форуме представляли студенты агрономического факультета, активные члены добровольной дружины «Молодежный отряд охраны правопорядка» Александр Сафонов и Константин Юшкевич.

Программа форума включала в себя работу тематических инсталляционных площадок, тренингов на командообразование, сплочение коллектива, мастер-классы по ораторскому мастерству, мозгобойню, турнир по интеллектуальной игре «MadHead» и творческий вечер презентаций новых студенческих проектов БРСМ.

В рамках форума прошла конкурсная программа «Студент года», студенты-активисты БРСМ обсудили подходы и приоритеты работы ОО «БРСМ», практику работы ПО ОО «БРСМ» учреждений высшего образования, поговорили о значимости молодежной работы БРСМ в современных условиях, разобрались в плюсах и минусах студенческих мероприятий для союзной молодежи, попытались смоделировать новые мероприятия по определенным направлениям и многое другое.

В форуме приняли участие эксперты и тренеры Министерства образования Республики Беларусь, представители органов власти, СМИ и др.

Комитет БРСМ УО «ГГАУ»



МОЛОДЕЖНЫЙ СОВЕТ



Network "I_acaDEmi[A]: интернет-технологии"

17 декабря в Минске на базе Академии управления при Президенте Республики Беларусь прошел Network «I_acaDEmi[A]: интернет-технологии», в котором среди прочих администраторов молодежных сайтов ОО «БРСМ» и всевозможных Интернет-сообществ, блогеров, активистов, увлекающихся веб-журналистикой, принял участие и секретарь первичной организации «БРСМ» Гродненского государственного аграрного университета Е. И. Левшик. На компьютерном форуме по итогам работы в сети Интернет за год были награждены лучшие активисты. Лидер самой массовой молодежной организации А. Э. Беляков вручил благодарность от ЦК ОО «БРСМ» и Евгению Левшику.

По словам Е. Левшика эта награда является высокой оценкой работы первичной организации в сети Интернет. Первичка уже была удостоена подобной награды областного уровня, что непременно говорит о действительно стабильной и качественной работе.

Организаторами мероприятия Network «I_AKADEMIA[A]» выступили ОО «БРСМ» и Академия управления при Президенте РБ. Целью компьютерного форума является развитие информационно-коммуникационных технологий и содействие их эффективному использованию в Беларуси, создание условий для активного вовлечения молодежи в развитие современной веб-журналистики, стимулирование творческой активности через современные формы и методы работы с молодежной аудиторией.

Для активистов, проявивших себя на протяжении объявленного в Республике Беларусь Года молодежи, во время компьютерного форума были организованы мастер-классы по SEO и SMM, школа молодых блогеров, воркшопы и др.

Одним из главных событий Network «I_acaDEmi[A]: интернет-технологии» стала презентация нового мобильного приложения «Академия управления» Академии управления при Президенте РБ, разработанного победителем республиканского молодежного конкурса «100 идей для Беларуси» Павлом Бацывлевым. Благодаря приложению у студентов и сотрудников появится возможность задать вопрос ректору, быть в курсе самых свежих событий в академии и др.

Наблюдать за происходящим на форуме смог каждый желающий online в Twitter и в Instagram с хэштегом #интернетАкадемия.

Комитет БРСМ УО "ГГАУ"

10 декабря в Минске состоялось первое заседание Молодежного Совета Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса. В состав Совета от Гродненского государственного аграрного университета вошли председатель профкома студентов Сергей Николаевич Чухнов и председатель профбюро экономического факультета Елизавета Крупская. Началось данное мероприятие со вступительного слова Константина Георгиевича Лебедева, заместителя председателя Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК. Участников заседания познакомили с кандидатами в состав Молодежного Совета, после чего прошли выборы председателя Совета. Завершилась встреча утверждением плана работы на 2016 год.

После заседания всех участников пригласили посетить Зал трудовой славы Федерации профсоюзов Беларуси, где им с гордостью продемонстрировали портреты лучших работников профсоюза АПК, а также провели экскурсию по Дворцу культуры профсоюзов.

Вторая часть заседания прошла в выездном формате. Профсоюзный актив посетил одно из передовых предприятий – Минский Хлебозавод № 6. На предприятии участников первого заседания Молодежно-

го Совета встретил приветливый коллектив работников, представители которого с радостью согласились провести экскурсию по цехам и отделам хлебозавода, познакомили с технологией производства мучной продукции на всех стадиях производственного цикла. Данное предприятие осуществляет переработку продукции на высокотехнологичном оборудовании. Ассортимент продукции небольшой, но отличается высоким качеством и позволяет удовлетворить потребности даже самого искушенного покупателя. Продолжением экскурсии был показ презентации на тему, касающуюся работы с молодежью КУП «Минскхлебпром» на базе Хлебозавода № 6. По окончании презентации каждому члену совета вручили памятные сувениры. Приятным сюрпризом для всех участников стало приглашение на чаепитие со всем многообразием кондитерских изделий предприятия и его филиалов. Качество продукции никого не оставило равнодушным!

Время, проведенное вместе, сплотило всех участников Молодежного Совета, которые искренне надеются на дальнейшее сотрудничество и новую встречу!

Елизавета Крупская, председатель профбюро ЭФ



ДЕЛАЙ ЗАВТРА – СЕГОДНЯ

Аббревиатуры ВИЧ/СПИД находятся сегодня на слуху у всех. Об этом много говорится, освещается в СМИ, в новостных программах на телевидении, подробно описывается в информационных бюллетенях и брошюрах. Несмотря на это, вопросов не становится меньше. 1 декабря во всем мире проходит Всемирная кампания против СПИД и Всемирный день профилактики СПИД. Известно, что впервые он отмечался в 1988 году после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИД.

1 декабря 2015 года в фойе главного корпуса Гродненского государственного аграрного университета прошла акция «Делай завтра – сегодня». В ходе акции была проведена викторина «Что ты знаешь о ВИЧ/СПИД?». За верные ответы

на вопросы викторины студенты получали красно-белую ленточку, символизирующую толерантность к людям, живущим с ВИЧ. Также в ходе акции распространялись информационные листовки с прикрепленной красной ленточкой – символом сострадания и надежды на будущее без СПИДа. Кроме того, был организован конкурс плакатов по данной тематике. В ходе голосования были определены победители: I место – Карина Наумович (1 курс БТФ), II место – Маргарита Шишкова, (1 курс ФЗР), III место – Анна Маркель (1 курс ФЗР).

Проведенные мероприятия были направлены на поддержку людей, живущих с ВИЧ/СПИД, с целью привлечения внимания студенческой молодежи к существующей проблеме, борясь с которой можно только вместе!

Социально-педагогическая и психологическая служба



Фото: К. Будыкона



Фото: С. Чухнов

18 декабря в Гродно зажглись огни Новогодней иллюминации. Предшествовало всему этому традиционное театрализованное шествие – «Каждый в Гродно видеть рад этот сказочный парад». Участвовало в нем более 600 Дедов Морозов, Снегурочек и сказочных персонажей. Наши студенты не остались в стороне от такого яркого события и стали непосредственными участниками театрализованного шествия и праздничного концерта.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования “Гродненский государственный аграрный университет”

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Редактор Д. Левшик

230008 г.Гродно ул. Терешковой, 28
тел.(0152)74-16-66, uniagro@ggau.by

Отпечатано в типографии
ГОУПП “Гродненская типография”

Адрес типографии:
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 7749